



2016 资助高考贫困生圆梦行动

热线：63806108

定安启动生源地信用助学贷款

全日制本专科生最多可贷 8000 元

■ 黄荣海

记者从定安县学生资助管理中心获悉，定安 2016 年生源地信用助学贷款已经启动，将为贫困大学新生和在校大学生提供方便快捷的助学贷款服务，助力贫困学子圆梦大学。受理时间为 7 月 20 日至 9 月 9 日，其中续贷受理时间为 7 月 20 日至 8 月 5 日，新贷受理时间为 8 月 15 日至 9 月 9 日。

“希望这项政策能让更多符合条件的贫困学生知晓，不让他们因为经济困难失去上大学的机会。”学生资助管理中心工作人员介绍，本次助学贷款申请受理

对象为先前已经存在助学贷款、此次再次申请贷款的学生（即续贷学生）和新录取的大学新生、以前未办理过信用助学贷款的高校在校学生（即新贷学生）。新贷学生需登录 www.csksdb.com.cn/ 网站，点击“学生在线服务系统（生源地）”进行注册登记，并按照申办要求填写生源地信用助学贷款申请表。贷款金额为：全日制普通本专科学生不超 8000 元、全日制研究生不超 12000 元。

根据规定，借款学生需在申请表的“签字”栏，用黑笔亲自签名、签日期，然后持申请表到

当地村委会、居委会或农场社保科等部门，由村委会、居委会或农场社保科等部门主要负责人在“联系人”、“联系电话”、“日期”栏上亲自签名并加盖单位公章，然后提交资助中心。提交申请表时，需提供学生证或录取通知书原件及复印件一份，以及借款学生及共同借款人的户口本及身份证原件，若借款学生与共同借款人不是父母关系，还需出具双方户口本。

贷款办理地点：定安县教育局二楼学生资助管理中心。电话：63806108。

“求学圆梦行动”助力农民工再提升

■ 叶松

近日，记者从县总工会了解到，为提升农民工学历层次、技术技能及文化素质，畅通其发展上升通道，省总工会、县总工会将联合海南广播电视大学施行农民工学历与能力提升行动计划——“求学圆梦行动”，旨在通过优惠政策、学费资助、学分累计等方式，帮助农民工接受继续教育，提升学历和技术技能水平。

具有定安县农村户籍的、在定安县境内的机关事业单位台资企业私营企业并加入工会工作的、具有初中以上学历的农民工会员，均可报名参加自学考试，

专科入学前由海南电大进行学习水平测试择优录取。今年，省总工会和省电视大学 2016 将在定安招收专科学生 50 名。

据介绍，大专层次招生专业将从农民工报学的十一种专业（国际旅游管理、园艺、工业电气自动化技术、烹饪工艺、酒店管理、乡村管理、畜牧兽医、会计、计算机及应用、电子商务、汽车运用技术）中选取一至二个专业来确定。

据了解，县总工会将利用晚上或节假日周末休息时间（具体时间由县总工会通知为主）在县总工会职工学习培训中心（县总

工会办公楼四楼）安排教学，解决农民工学习和工作的矛盾问题，尽量满足每位考生的学习需求。参加大专学习学制二年，学籍 8 年内有效，在此期间只要专业计划课程的考试成绩合格，累计学分达到毕业要求即可毕业。

报名方式为：符合入学条件的农民工会员凭本人身份证复印件、农村户籍证明（户口本首页和本人复印件）及本人电子相片（蓝底浅色上衣免冠以姓名身份证号命名）二张，到本人工作单位工会填报表。报名时间：2016 年 7 月 10 日 - 2016 年 7 月 28 日。

县食药监局对成人用品店进行专项检查

■ 叶松

7 月 19 日，食药监局联合定城食药监所对全县成人用品店进行专项整治检查，加强整顿并规范全县成人用品店内食品、保健食品、药品、医疗器械经营。

检查过程中，执法人员针对成人用品店无证无照经营，销售假冒伪劣商品和“三无”产品，伪造或冒用认证标识、伪造产品的产地、伪造或者冒用他人的厂

名、厂址，成人用品做广告宣传以及销售明令禁止销售的其他产品等问题进行了现场检查，并对经营者下达了《成人用品店守法经营告知书》，强调违法经营的法律后果，要求其签订《成人用品店守法经营承诺书》，并现场指导经营者进行自查和如何整改，要求其合法经营，做一个守法经营者。

检查中，执法人员对存在非正规进货、违法经营的相关产品进行了没收，并向经营者宣传了销售成人用品应当遵守的法律规定，通过此次检查，提高了经营者的守法意识，对促进定安成人用品店经营者守法经营，真正经营对人体健康有益的性保健品起到了积极的引导作用。

持续高温天气 定安部分地区出现气象干旱

连日来，受持续高温的天气影响，省气象台发布高温四级预警，定安多地出现了轻度的气象干旱情况但并未出现农作物干旱、水源干旱和土壤干旱等旱情。

据海南省气象局预测，未来十天海南省将有大范围高温天

气，部分市县最高温度可达 39 摄氏度。受持续高温的影响，县气象局发布信息指出，龙河、龙门、岭口、翰林、黄竹和富文等乡镇出现了轻度气象干旱。

气象干旱指持续的不正常的干燥天气导致缺水，而引起严重

水文不平衡。最明显的表现是降雨量持续低于某一正常值。县三防办工作人员说，气象干旱跟农作物干旱，它们是区分开来的，干旱分为气象干旱、农作物干旱、水源干旱还有土壤干旱。目前定安县主要出现了南部六个镇的气象

轻度干旱。他还介绍说，截至目前还没有乡镇向县三防办报告有农作物干旱、水源干旱和土壤干旱等旱情的发生。并且由于现阶段全县午后常有阵雨，这种轻度的气象干旱还未对全县农业生产造成重大影响。

同时，县气象局提醒，气象干旱最直观的表现是降水减少，而且是引发其他类型干旱的重要自然因子。各相关部门应及时留意气象信息，妥善应对近段时间的高温天气可能引发的干旱。

(罗健超)

关爱鸟类 你我同行

■ 黄祥



工作人员放生鸟类。

保护鸟类，人人有责，7 月 15 日，县林业局、县森林公安等

相关人员前往海南热带飞禽世界进行鸟类放生。放生的鸟类有：苍鹭 1 只，属海南省省级重点保护陆生野生动物；夜鹭 2 只，绿鹭 1 只，均为国家“三有动物”，即国家保护的有益的或者具有重要经济、科学研究价值的陆生野生动物。

现场的有关负责人介绍，此次放生的鸟类是今年 6 月 17 日县林业局和县森林公安局在对非法贩卖野生动物的联合行动中查获的，查获后发现部分鸟类受伤，随后移交到海南鸟类救护站进行救治，在鸟类恢复健康后进行放生。

鸟类是大自然的精灵，也是人类的朋友。统计数据显示，一只杜鹃鸟，一年能吃掉 5 万多条

松毛虫；一只猫头鹰在一个炎热的夏季，可以捕食 1000 多只田鼠，帮助人类“鼠口夺粮”达 1 吨；一对啄木鸟可以保护 500 亩林木不受害虫的侵扰，是当之无愧的“森林卫士”；把一窝燕子一个夏天吃掉的蝗虫首尾连接起来，足可绵延 3 公里……一个城市野生鸟类的多少，已成为衡量生态环境好坏的依据之一；人们对鸟类的爱护程度，也是衡量市民道德素质高低的重要体现。

据介绍，定安水库、湖泊、湿地较多，有较多天然优良的鸟类栖息地，森林覆盖率也较高，为鸟类提供了良好的生存环境，人们应该大力提高爱鸟护鸟意识，政府应加大对护鸟的宣传、规划，努力把定安建设成为“鸟的天堂”。

定安旅游宣传展开“夏季攻势”

■ 黄荣海 杨静

7-9 月是旅游的高峰期，也正值学生放假的时候，为了进一步加大定安旅游宣传推广力度，加强推动定安旅游产业发展，县旅游委携手海南旅游咨询服务中心于 7 月 11 日至 7 月 17 日在美兰国际机场举办了为期一周的定安旅游宣传推广活动，依托美兰机场的海港区区位优势，增强定安旅游的知名度和美誉度。

据了解，本次宣传活动是以“清凉一夏，畅游定安”为主题，重点推介定安的黄竹水果小镇、久温塘火山冷泉、百里百村及母瑞山红色旅游景区，让游客在炎炎的夏日能够在定安找寻一个避暑胜地，体验水果采摘、享受小鱼足疗、畅游田园风光及缅怀革命先烈，深切感受定安的魅力所在。

据介绍，参与本次活动的游客只需通过微信扫码并关注定安旅游公众号即可获得一瓶椰树矿泉水，同时分享到朋友圈的还可以获得海南热带飞禽世界代金券或海南万嘉果热带植物园门票。

现场工作人员表示，本次活动反响热烈，进店参与扫码领取礼品的游客络绎不绝，仅活动首日上午送出的代金券及门票达到 120 张。领到礼品的游客张女士说：“海南是个非常不错的地方，虽然还没去过定安，但可以利用这次获得景区门票的机会去定安看看。”

本次活动，吸引逾 1000 人参与本次扫码活动，发放定安旅游推广折页共发出近 1600 本。